



**Státní
veterinární
správa**

**Krajská veterinární správa
Státní veterinární správy
pro Středočeský kraj**

Černoletská 1929, Benešov, 256 01

T: +420 317 742 033

Elektronická adresa podatelny: epodatelna.kvss@svscr.cz

ID datové schránky: wx98b5p



svspes7a32aa93

Č. j.: SVS/2020/132545-S
Vyřizuje: MVDr. Jakub Škrabal
Telefon: +420 317 723 011

Okresní myslivecké spolky
Českomoravské myslivecké jednoty z.s.
ve Středočeském kraji

viz. rozdělovník

V Benešově dne 16.11.2020

Sdělení Krajské veterinární správy Státní veterinární správy pro Středočeský kraj k aktuální nálezové situaci u afrického moru prasat

Vážení členové okresních mysliveckých spolků,

dovolte, abych Vás oslovil jménem Krajské veterinární správy Státní veterinární správy pro Středočeský kraj (dále též „KVS pro Středočeský kraj“ či „KVSS“) a seznámil Vás se zhoršující se nálezovou situací ohledně výskytu afrického moru prasat (dále též „AMP“) v sousedních státech Evropy a dalšími informacemi týkajícími se AMP.

Africký mor prasat je nebezpečná nákaza domácích i divokých prasat všech plemen a věkových kategorií s vysokou mortalitou. Léčba, ani vakcinace proti AMP neexistuje. Ve vnímavé populaci prasat se virus AMP může přenášet nejen přímým kontaktem s nakaženým zvířetem, ale i prostřednictvím produktů získaných z nakažených zvířat, dopravními prostředky, osobami a pracovními pomůckami. Ve vnějším prostředí je virus AMP velice odolný. Další informace o naze naleznete např. na webových stránkách Státní veterinární správy (dále též „SVS“) (<https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/africky-mor-prasat-amp/>).

Česká republika má své zkušenosti s ohnisky AMP u divokých prasat z roku 2017 - 2018 ve Zlínském kraji, které se však podařilo úspěšně utlumit, a Česká republika je aktuálně prostá této nebezpečné nákazy. Africký mor prasat se však i nadále šíří zejména v sousedním Polsku, Německu, Slovensku, Maďarsku dále na Ukrajině a Rumunsku v chovech domácích prasat, tak v populaci prasat divokých. V Německu a Polsku jsou i přes opatření, která jsou ve zmíněných státech přijímána, zjišťovány pozitivní nálezy u divokých prasat stále blíže k hranicím České republiky.

Státní veterinární správa proto s platností od 16. listopadu vymezuje oblast s intenzivním lovem prasat divokých v části Libereckého a Ústeckého kraje, aby zesílila monitoring AMP a tím včasnou detekci ohniska AMP.

Pro celou Českou republiku, tedy i pro všechny uživatele honiteb a oprávněné účastníky lovu, jsou i nadále v platnosti mimořádná veterinární opatření č.j. SVS/2018/127866-G, v aktuálním znění, která jako tzv. úplné znění přikládáme v příloze.

Monitoring afrického moru prasat

1. Vyšetřování uhynulých prasat

Základním předpokladem pro úspěšný boj s AMP je monitoring a včasná detekce pozitivních zvířat. Z tohoto důvodu se dle platné Metodiky kontroly zdraví a nařízené vakcinace pro rok 2020 na celém území republiky vyšetřují všechna nalezená uhynulá divoká prasata. Za odevzdání 1 kusu uhynulého divokého prasete k laboratornímu vyšetření na africký a klasický mor prasat je v ostatních oblastech mimo oblast s intenzivním odlovem (aktuálně viz. Nařízení SVS č.j. SVS/2020/131356-G pro Liberecký a Ústecký kraj) vypláceno náležité ve výši 2000 Kč. Za uhynulé prase se považuje i prase sražené dopravním prostředkem. Uhynulá divoká prasata se celá zasílají k vyšetření do státního veterinárního ústavu (SVÚ) a to buď přímo či prostřednictvím asanačního podniku. Přímo lze do SVÚ zaslat uhynulé zvíře do hmotnosti 15 kg. Nad tuto hmotnost se zasílají kadávery prostřednictvím asanačního podniku (kafilérie). Uhynulé zvíře musí být přiblíženo k nejbližší možné dopravní komunikaci pro naložení a odvoz kafilerní službou. O nálezuhynulého prasete a jeho zaslání k vyšetření musí být vždy informován místně příslušný úřední veterinární lékař odboru ochrany zdraví zvířat. Zároveň s uhynulým zvířetem musí být pracovníkovi asanačního podniku předána žádanka na vyšetření, kterou vyplní úřední veterinární lékař místně příslušného pracoviště krajské veterinární správy. Laboratorní vyšetření je plně hrazeno státem. Náležité je vypláceno po spárování s výsledkem vyšetření na pracovištích KVSS při odevzdání kadáveru do 15 kg přímo na pracoviště KVSS či po předložení dokladu od asanačního podniku.

Vzhledem k jisté náročnosti výše uvedených postupů vytvořila SVS **sady k odběru vzorků z uhynulých divokých prasat přímo na místě nálezuhynulého prasete**, přičemž při správném provedení a zjištění informací je možné kadáver divokého prasete ponechat na místě a rozhodnout o jeho osudu až po výsledku vyšetření odebraných vzorků. KVS pro Středočeský kraj obdržela 120 ks vzorkovnic, 10 ks na každé okresní pracoviště, přičemž již některé byly myslivcům předány k použití.

Převzetí sady pro odběr vzorků (vzhledem k omezenému množství ideálně až při nálezuhynulého prasete) je možné po domluvě s pracovníkem oddělení ochrany zdraví zvířat (epizootologem) místně příslušného inspektorátu. Po odběru vzorku bude sada opět předána na příslušný inspektorát. Za takto provedený odběr vzorků uhynulého divokého prasete náleží nálezuhynulému prasete náležející náležející 2000 Kč.

Sada se skládá z uzavíratelných sáčků, vzorkovnic (injekční stříkačka na krev, plastová vzorkovnice, sáčky) na krev, orgány a markant (pírko), pokynů k odběru vzorků, informačního letáku a objednávky vyšetření. V případě dodržení všech popsaných požadavků na odběr a vyplnění objednávky je možné použít vlastní vzorkovnice a nepropustné obaly, vzorky odebrat a postupovat výše uvedeným způsobem. V příloze zasíláme objednávku vyšetření společně s pokyny k odběru.

Kontakty na jednotlivá pracoviště můžete mj. nalézt na webových stránkách SVS (<https://www.svscr.cz/statni-veterinari-sprava/organizacni-utvary-statni-veterinari-spravy/kvs-svs-pro-stredocesky-kraj/>)

2. Hromadný úhyn divokých prasat

V případě zjištění hromadného úhynu divokých prasat 5 a více kusů v jedné honitbě je nezbytné ohlásit nález bezodkladně jako mimořádnou událost.

Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Středočeský kraj (dále též KVSS) zabezpečuje po celých 24 hodin denně tzv. krizovou linku pro hlášení mimořádných událostí typu havárie, hromadné úhyny či podezření na nákazu.

Číslo této krizové linky je +420 720 995 204.

Krizová linka není určena k přijímání stížností, podnětů k šetření mimo výše uvedené a podávání informací.

Návrh spolupráce Okresních mysliveckých spolků ve Středočeského kraje s KVS pro Středočeský kraj

Vzhledem k tomu, že i přes veškerá opatření, která jsou nebo budou přijata k zamezení zavlečení AMP do České republiky, existuje zcela reálné riziko, že může být tato nebezpečná nákaza zavlečena i na území Středočeského kraje. Krajská veterinární správa pro Středočeský kraj by proto ráda zahájila intenzivnější spolupráci a komunikaci se všemi okresními mysliveckými spolky, která doposud probíhá spíše na okresní úrovni s jednotlivými pracovníky ochrany zdraví zvířat KVSS.

Myslivci a všichni uživatelé honiteb jsou nedílnou součástí v boji proti zavlečení a šíření AMP na naše území. V případě výskytu ohniska AMP na území kraje jsou pak dobře nastavené postupy a komunikace mezi Krajskou veterinární správou a OMS zcela klíčové pro úspěšné a především rychlé utlumení a zamezení dalšího šíření AMP.

Rád bych Vás proto požádal o jmenování jedné až dvou kontaktních osob z každého Okresního mysliveckého spolku, které budou nyní i do budoucna v případě potřeby projednání aktuálních rizik spojených s šířením afrického moru prasat komunikovat s KVS pro Středočeský kraj. Pro tyto účely prosím zkontaktujte MVDr. Jakuba Škrabala (tel. 606 844 222, email: j.skrabal.kvss@svscr.cz), se kterým si můžete domluvit možné způsoby komunikace a předávání informací. Vzhledem k současné epidemiologické situaci budou preferovány prostředky dálkové komunikace např. formou videokonferencí (např. prostřednictvím platformy Skype, Microsoft Teams apod.)

Již nastavené způsoby spolupráce a komunikace OMS s okresními pracovníky KVS (účast na Vašich schůzích, osobní, telefonická či poštovní komunikace) nejsou tímto nijak dotčeny a jsou i nadále velmi vítány.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Otto Vraný
ředitel
podepsáno elektronicky

Přílohy:

- Nařízení SVS č.j. SVS/2019/037197-G: AMP - celá ČR - ÚPLNÉ ZNĚNÍ NAŘÍZENÍ STÁTNÍ VETERINÁRNÍ SPRÁVY
- Objednávka laboratorního vyšetření uhynulého divokého prasete 2020 s pokyny pro odběr

Rozdělovník:

Okresní myslivecký spolek Benešov, ČMMJ z.s., Tyršova 1902, Benešov u Prahy, 256 01
Okresní myslivecký spolek Beroun, ČMMJ z.s., Na Dražkách 328, Beroun 2, 266 80
Okresní myslivecký spolek Kladno, ČMMJ z.s., M. Horákové 497, Kladno-Kročehlavy, 272 01
Okresní myslivecký spolek Kolín, ČMMJ z.s., Sokolská 111, Kolín 2, 280 00,
Okresní myslivecký spolek Kutná Hora, ČMMJ z.s., U jelena 487, Kutná Hora, 284 80
Okresní myslivecký spolek Mělník, ČMMJ z.s., Bezručova 108, Mělník, 276 01
Okresní myslivecký spolek Mladá Boleslav, ČMMJ z.s., Železná ul. 107, Mladá Boleslav, 293 01
Okresní myslivecký spolek Nymburk, ČMMJ z.s., Koněvova 2067, Nymburk, 288 02
Okresní myslivecký spolek Praha-venkov, ČMMJ z.s., Černokostelecká 14, Praha 10, 110 00
Okresní myslivecký spolek Praha-západ, ČMMJ z.s., VÚLHM Jíloviště-Strnady 136, Praha 5, 156 04
Okresní myslivecký spolek Příbram, ČMMJ z.s., Žižkova 489, Příbram, 261 01
Okresní myslivecký spolek Rakovník, ČMMJ z.s., Vysoká 84, Rakovník, 269 01